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基隆市正濱國民中學 108 學年度校長及教師公開授課實施計畫 
108 年 8 月 20 日校長核可後通過 

108 年 8 月 29 日校務會議公告 

壹、依據： 

  一、國民中學與國民小學實施校長及教師公開授課參考原則。 

  二、基隆市 108 年精進國民中小學教師教學專業與課程品質整體推動計畫。 

  三、教育部 108 年 8 月 5 日臺教師(三)字第 1080113850 號函辦理。 

  四、基隆市政府 108 年 8 月 15 日基府教學貳字第 1080257532 號函。 

貳、目的： 

  一、建立教師專業學習社群，營造正向支持與合作分享文化，促進教師專業成長。 

  二、體現以學習者為主體，精進教師課室教學品質，提升學生學習成果。 

參、實施對象：本校校長、教師及聘期為三個月以上之代課、代理教師。 

肆、辦理時間：108 學年度。 

伍、實施原則：  

ㄧ、授課人員每學年須辦理 1次公開授課，每次至少邀請一位校內教師觀課(以下簡稱觀課

教師)為原則；每學年每位教師至少需參與 1次觀課。 

二、授課人員於公開授課前，應共同規劃；其規劃事項，得包括共同備課、接受教學觀察

及專業回饋；觀課人員，以全程參與為原則。 

三、公開授課須於領域學習時間辦理，觀課教師以選擇無課務之節次為原則。 

四、學年度內經本市教育處、各師資培育機構等委託辦理之公開授課，或參與本市教育處、

各級輔導團辦理之教師專業研習，期間進行公開授課並做成紀錄者，視同完成公開授

課一次。 

五、公開授課，得結合學校定期教學觀摩、教師專業研習、課程與教學創新或教育實驗與

計畫等辦理之。 

六、因應十二年國教課綱實施，本府教育處將於 108-110 學年度辦理「公開授課及專業回

饋」知能必修課程，請本市教師務必擇一場次參加。 

陸、實施方式：  

一、每學期初由教務處將「校長及教師公開授課登記表」交由各領域召集人或學年主任，    

協助召集教師自訂公開授課及觀課日期。並由教務處彙整公開授課登記表，於每學期

開學後一個月內，公告於學校網頁。 

二、共同備課，得於公開授課前，與各教學研究會、年級或年段會議合併辦理；並得於專

業學習社群辦理。 

三、教學觀察時，授課人員得提出教學活動設計或教學媒體，供觀課教師參考。 

四、專業回饋，得由授課人員及觀課教師於公開授課後，就該公開授課之學生課堂學習情      

形及教學觀察結果，進行研討。 
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五、授課人員進行公開授課前須先與觀課教師進行會談（由觀察者填寫教學觀察前會談紀      

錄表）（表 1）。 

六、觀課教師依據教學觀察結果作成觀課紀錄表（表 2）。公開授課結束後授課人員填寫 

    自我省思檢核表（質、量兼具）（表 3），並邀請觀課教師進行回饋會談（由觀察者 

    填寫教學觀察後會談紀錄表）（表 4）。 

七、觀察前、後會談紀錄表、觀課紀錄表及自我省思檢核表以電腦繕打，於公開授課後兩      

週內送至教務處留存。 

 

柒、本計畫奉校長核定後實施，修正時亦同。 

 

       教務主任：                             校     長： 
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基隆市政府所屬學校 校長及教師公開授課登記表 

學校名稱：正濱國中        公開授課時間：108 學年度    學期 

教學者 班級 公開授課日期 節次 地點 領域名稱 教學單元 觀課老師 

林世傑 702 1/9 3 702 數學 
線對稱與三

視圖 
蔡佩珉 

陳建江 703 11/21 4 703 英語 Lesson 4  楊雅婷 

何政賢 802 11/11 1 901 資訊 C++教學 林哲銘 

王妙鐶 802 10/25 2 
802

教室 
自然 波的特性 鄧琄鵲 

張嘉純 72 1/23 3 
美術

教室 
話畫我 左手自畫像 胡憶華 

林桂英 701 11/25 3 
701

教室 
自然 血液循環 

張瑛芷 

 

張瑛芷 703 10/1 3 
703

教室 
社會 第二課 林桂英 

程得瑋 802 9/25 5 
802

教室 
社會 中國地形 林漢琳 

梁雅晴 802 10/2 4 
802

教室 
國文 賣油翁 李彥慧 

楊雅婷 903 11/15 3 903 英語 L6 陳建江 

陳復仁 703 12/16 3 
703

教室 
生物 內分泌系統 鄧琄鵲 

申怡蓮 702 11/11 1 702 英語 L4 林漢琳 

蔡佩珉 903 10/4 7 903 數學 
相似形的應

用 
陳吉美 

周嘉郁 802 11/27 3 
音樂

教室 
音樂 哈雷路亞 張嘉純 

胡憶華 703 10/7 7 
美術

教室 
輔導活動 尋尋 me me 張嘉純 

鄭蕙純 712 10/1 3 
資源

班教
數學 

正負數的乘

除 
高立郁 
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室 

高立郁 812 9/24 3 

團體

諮商

室 

數學 
多項式的加

減運算 
鄭蕙純 

李彥慧 701 10/1 5 
701

教室 
國文 

故鄉的桂花

雨 

梁雅晴 

 

鄧琄鵲 903 10/24 1 
903

教室 
理化 

牛頓第二運

動定律 

王妙鐶 

 

陳吉美 703 10/1 2 
701

教室 
數學 科學記號 蔡佩珉 

江  玲 801 10/2 5 
801

教室 
語文國文 賣油翁 邱瑞欣 

李淑蓉 802 10/1 3 
802

教室 
數學 

平方根與近

似值 
施靜芳 

郭嘉宏 902 11/11 3 
風雨

操場 
體育 籃球運球 李明暉 

施靜芳 902 10/1 6 
902

教室 
語文國文 與宋元思書 李淑蓉 

邱瑞欣 903 10/2 3 
903

教室 
語文國文 與宋元思書 江  玲 

李明暉 703 10/8 4 
風雨

球場 
體育 籃球上籃 郭嘉宏 

林漢琳 901C 10/23 3 
資源

教室 
英文 過去式 程得瑋 
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    基隆市正濱國民中學 108 學年度觀察前會談紀錄表 

    教學時間：           教學班級：       教學領域：           教學單元：           

    教 學 者：               觀 察 者：               觀察前會談時間：                

    

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

授課教師簽名：                    觀課教師簽名： 

  

一、 教材內容： 

 

 

二、 教學目標： 

 

 

三、 學生經驗： 

 

 

四、 教學活動： 

    

 

 

 

五、 教學評量方式： 

    

 

 

 

六、 觀察的工具和觀察焦點： 

 

 

 

七、 回饋會談時間和地點： 

表 1 
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基隆市正濱國民中學 108 學年度觀課紀錄表 

教學班級       年      班 觀察時間    年   月   日  第   節 

教學領域  教學單元  

教 學 者       觀 察 者  

 

授課教師簽名：                        觀課教師簽名： 

層 
面 

檢核 
項目 

檢核重點 
優 
 
良 

普 
 
通 

可
改
進 

未
呈
現 

教 
師 
教 
學 

1.清楚
呈現教
材內容 

1-1 有組織條理呈現教材內容     

1-2 清楚講解重要概念、原則或技能     

1-3 提供學生適當的實作或練習     

1-4 設計引發學生思考與討論的教學情境     

1-5 適時歸納學習重點      

2.運用
有效教
學技巧 

2-1 引起並維持學生學習動機     

2-2 善於變化教學活動或教學方法     

2-3 教學活動融入學習策略的指導     

2-4 教學活動轉換與銜接能順暢進行     

2-5 有效掌握時間分配和教學節奏     

2-6 使用有助於學生學習的教學媒材     

3.應用
良好溝
通技巧 

3-1 口語清晰、音量適中     

3-2 運用肢體語言，增進師生互動     

3-3 教室走動或眼神能關照多數學生     

4.運用
學習評
量評估
學習成
效 

4-1 教學過程中，適時檢視學生學習情形     

4-2 學生學習成果達成預期學習目標 
 
 
 

    

班 
級 
經 
營 

5.維持
良好的
班級秩
序以促
進學習 

5-1 維持良好的班級秩序     

5-2 適時增強學生的良好表現     

5-3 妥善處理學生不當行為或偶發狀況 
    

6.營造
積極的
班級氣
氛 

6-1 引導學生專注於學習     

6-2 布置或安排有助學生學習的環境     

6-3 展現熱忱的教學態度     

表 2 
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  基隆市正濱國民中學 108 學年度教師自我省思檢核表 

授課教師姓名：__________________ 教學班級：_________ 教學領域：____________ 

      教學單元名稱：_____________________________________________________ 

   

序號 檢核項目 優良 普通 可改進 未呈現 

1 清楚呈現教材內容 □ □ □ □ 

2 運用有效教學技巧 □ □ □ □ 

3 應用良好溝通技巧 □ □ □ □ 

4 運用學習評量評估學習成效 □ □ □ □ 

5 維持良好的班級秩序以促進學習 □ □ □ □ 

6 營造積極的班級氣氛 □ □ □ □ 

7 其他： □ □ □ □ 

 

◎教學省思： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

授課教師簽名：                        觀課教師簽名： 

 

表 3 
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     基隆市正濱國民中學 108 學年度觀察後會談紀錄表 

      教學時間：           教學班級：       教學領域：           教學單元：           

   教 學 者：           觀 察 者：              觀察後會談時間：                

 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

授課教師簽名：                        觀課教師簽名： 

 

一、教學者教學優點與特色： 

 

 

 

 

 

 

二、教學者教學待調整或改變之處： 

 

 

 

 

 

 

三、對教學者之具體成長建議： 

 

表 4 


